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ΕΡΩΤΗΣΗ 
  

 

Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ:  Μέχρι και σήμερα δεν έχει εκδοθεί απόφαση για την επιχορήγηση 

επιχειρήσεων που καταστράφηκαν από την πυρκαγιά της 21ης Αυγούστου 2023 

στο Νομό Βοιωτίας 

 

Με την υπ’ αριθ. 44664 (ΦΕΚ Β’ 7424/28.12.2023) ΚΥΑ οριοθέτησης, 

συμπληρωματικά προς την υπ’ αριθ. 17252/Δ.Α.Ε.Φ.Κ.- Κ.Ε./Α325 ΚΥΑ που εξέδωσε 

η Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής, συμπεριλήφθηκε  η Δημοτική Κοινότητα Χωστίων της 

Δημοτικής Κοινότητας Θίσβης του Δήμου Θηβαίων της Περιφερειακής Ενότητας 

Βοιωτίας στις πληγείσες περιοχές από τις πυρκαγιές της 21ης Αυγούστου του 2023. 

 

Στην καταστροφική αυτή πυρκαγιά κάηκε, πράγματι, μία μεγάλη έκταση 

αγροτικής γης καταστρέφοντας ελαιώνες και άλλες καλλιέργειες που αποτελούσαν 

σημαντικό κομμάτι της αγροτικής παραγωγή του νομού. Ωστόσο πέραν των ζημιών 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων, επλήγησαν και πολλά οικήματα, στάβλοι, αποθήκες,  

επιχειρήσεις. 

 

Ενδεικτικά μεταξύ πολλών άλλων επιχειρήσεων, το camping στον παραλιακό 

οικισμό Σαράντι καταστράφηκε ολοσχερώς και έχει  υποστεί ζημιές που ανέρχονται 

στο ύψος των 540.000 €, όπως αποτιμά ο ιδιοκτήτης.  

 

Και ενώ οι διαδικασίες για την αποζημίωση των αγροτών είναι σε εξέλιξη από 

τον Απρίλιο του 2024 με την έναρξη παροχής προκαταβολών έναντι επιχορήγησης, 
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καμία μέριμνα μέχρι και σήμερα δεν έχει υπάρξει για τις καταστροφές που 

υπέστησαν οι άλλες επιχειρήσεις στην περιοχή. 

 

Επειδή, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4797/2021 (Α΄66) «Κρατική αρωγή 

προς επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες, 

επείγουσες ρυθμίσεις για τη στήριξη της οικονομίας, συμπληρωματικός κρατικός 

προϋπολογισμός και συνταξιοδοτική ρύθμιση και λοιπές επείγουσες διατάξεις» σε 

συνδυασμό με το π.δ. 77/2023 (A’ 130),  δύναται να παρέχεται επιχορήγηση για την 

αντιμετώπιση ζημιών σε επιχειρήσεις που πλήττονται από θεομηνίες, 

 

Επειδή, μέχρι και σήμερα δεν έχει εκδοθεί απόφαση για τον καθορισμό 

επιχορήγησης των πληγεισών επιχειρήσεων από τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν την 

21η Αυγούστου 2023  σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος και δη στην Δημοτική Κοινότητα Χωστίων . 

 

Επειδή, για άλλες περιοχές που έχουν συμπεριληφθεί στις οριοθετημένες  

περιοχές που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του Αυγούστου του 2021 έχουν εκδοθεί 

αποφάσεις για την επιχορήγηση των κατεστραμμένων επιχειρήσεων, ιδίως με την 

υπ’ αριθμ. 40010 Απόφαση «Χορήγηση ενίσχυσης με τη μορφή προκαταβολής για 

την αποζημίωση των πληγέντων από τις πυρκαγιές της 22ης Αυγούστου 2023 σε 

περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας» (Β΄2901/22-05-2024). 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός 

 

1. Έχουν γίνει όλες οι καταγραφές από τις αρμόδιες επιτροπές κρατικής αρωγής 

της Περιφέρειας των ζημιών που έχουν υποστεί επιχειρήσεις της Δημοτικής 

Ενότητας Χωστίων από την πυρκαγιά της 21ης Αυγούστου, ώστε οι 

δικαιούχοι να λάβουν τις νόμιμες επιχορηγήσεις που να καλύπτουν στοιχεία 
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του ενεργητικού τους, όπως εξοπλισμό, κτίρια, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, 

επαγγελματικά αυτοκίνητα, μέσα παραγωγής, συμπεριλαμβανομένου του 

εγγείου κεφαλαίου και αποθηκευμένων προϊόντων; 

 

2. Προτίθεται  να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες ώστε να εκδοθεί  άμεσα η 

σχετική απόφαση και  να παρασχεθούν οι προβλεπόμενες από τον νόμο 

επιχορηγήσεις στις πληγείσες επιχειρήσεις της περιοχής των Χωστίων; 

 

 

 

 

Οι ερωτώντες Ανεξάρτητοι Βουλευτές 
 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 
Βουλευτής Βοιωτίας 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 
Βουλευτής Κερκύρας 

Κυριακή Μάλαμα 
Βουλευτής Χαλκιδικής 

 
Θεοδώρα Τζάκρη 
Βουλευτής Πέλλας 

 
Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 
 

Ραλλία Χρηστίδου 
Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 




